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PROCES VERBAL  de l’ASSEMBLÉE GENERALE 2010 de la LIGUE 
RHÔNE-ALPES de CYCLOTOURISME  

à VILLEFRANCHE/SAÔNE le 16 JANVIER 2011                                            
 
Le quorum ( 544 voix) étant atteint, l’assemblée peut débuter en toute légalité. 
 
Personnalités présentes : 

� M. Michel JAMBON, adjoint aux sports à la mairie de Villefranche/Saöne 
� M. Fernand GOMILA, président d’honneur de la Ligue Rhône Alpes de Cyclotourisme 
� Mme Marie-Claude JONAC, secrétaire générale de la FFCT    
� M Daniel GAY, président des Cyclos Caladois 
� M. Jean DUBUY, président de l’office municipal des sports de Villefranche /Saône 

Personnalités excusées :  
� M. Bernard PERRUT, député maire de Villefranche/Saône  
� M. Alain PARODI, directeur régional Jeunesse et Sports 
� M. Guy MARGOTTON, président du CROS 
� M. Dominique LAMOULLER, président de la FFCT 
� M. Robert MASSION, membre du bureau de la FFCT 
� M. Yvon DURAND, conseiller technique national à la FFCT 

Personnalité absente : 
� M. Thierry PHILIP, vice-président du Conseil Régional Rhône Alpes, délégué à la santé et au sport 

 
Clubs (et représentants des membres individuels) présents et représentés :  
 

 Nombre total  
de clubs et 

représentants MI 
Chiffres au 30.09.10 

Nombre de  
clubs et 

représentants 
MI présents 

Nombre de  
clubs et 

représentants 
MI représentés 

Nombre de voix 
présentes et 
représentées 

AIN 33 19 8 97 
ARDECHE 27 9 6 61 
DRÔME 35 10 5 64 
ISERE 71 17 12 138 
LOIRE 41 8 9 65 
RHÔNE 41 17 15 123 
SAVOIE 29 8 5 60 
HTE SAVOIE 26 11 6 76 

total 303 99 63 684 sur 1087 
 
Jean Jacques PECH présente les personnalités qui siègent à la tribune, remercie l’assemblée pour sa présence 
et fait ensuite observer une minute de silence à l’assistance en mémoire à ceux qui nous ont quittés en 2010, 
avec une pensée particulière à Marcel ALVIN du club de Thônes et Pierre GRANDJEAN du club de Chassieu. 
Il présente à l’assemblée les présidents des 8 Comités Départementaux de la Ligue Rhône-Alpes. 
 
 



Accueil des participants  
� par le président du C.T. Caladois Daniel GAY  qui  présente son club à l’aide d’un diaporama 
� par M.  Michel JAMBON, adjoint au maire de Villefranche/Saône, qui nous présente sa commune. 

Jean Jacques PECH remercie la municipalité pour l’octroi gratuit de cette magnifique salle ainsi que diverses 
autres prestations. 
 
 

Présentation des rapports : 
 
Rapport moral du président Jean-Jacques PECH. 
 
Rapport d’activité du secrétaire général Michel PERROT qui présente le profil de la Ligue fin 2010 : 14 080 
licenciés pour 300 clubs au 15.11.2010. Les effectifs sont en augmentation mais le nombre de clubs a diminué 
de 5. Nous sommes devenus, pour la première fois, la 1ère Ligue de France en terme d’effectifs, dépassant ainsi 
la Ligue Île de France. Il fait ensuite un tour d’horizon des diverses commissions. 
 
Rapport financier du trésorier Gilles BERNARD, suivi de la présentation du budget prévisionnel. Les réviseurs 
comptables Jean Guy DUBESSAY et Georges GUILLOT assurent de la bonne tenue des comptes. 
 
Intervention du président en réponse à des questions écrites d’un président de club de la Savoie (M. Jacques 
COLLETAZ de l’AC St Jeoire Prieuré) concernant la comptabilité.  
Cette personne s’étonne que le BRA et l’AG de la FFCT apparaissent sur le budget prévisionnel. Ces actions 
apparaissent dans le contrat d’objectifs régional et les structures qui font une demande de subvention envers la 
Région ont l’obligation de passer par la Ligue régionale qui présente ces actions à la Région et reverse les 
subventions éventuellement obtenues aux structures. Ceci entraîne une augmentation substantielle de notre 
budget prévisionnel.  
A la question « que représente la participation de notre Fédération à hauteur de 74 000 € pour l’AG de la FFCT. 
Marie Claude JONAC répond que le club organisateur, même si la Fédération, supporte le coût financier de 
l’AG (environ 100 000 €), a des dépenses spécifiques et a besoin de bénéficier d’aides.  
Concernant la question sur l’augmentation globale du budget prévisionnel, Jean Jacques PECH répond qu’une 
structure se doit d’avoir des projets et pourquoi pas des projets ambitieux. C’est en fonction des subventions 
allouées que ces projets se concrétisent ou ne se réalisent pas du tout, l’essentiel étant en fin d’exercice 
d’arriver à un équilibre financier. 
 
Albertville, ville « vélotouristique ». La 1ère  « ville vélotouristique » de la région Rhône-Alpes est présentée par 
son maire-adjoint, M. Alain MARÇAIS à l’aide d’un diaporama. Il fait ensuite ressortir les nombreux atouts 
d’Albertville qui ont permis l’obtention de ce label.  
 
Remise de récompenses  : 
Les Challenges de France « décentralisés » récompensent les clubs terminant 1er dans leur ligue. En Rhône 
Alpes ce sont : 

- dans la catégorie de 0 à 35 adhérents : le CSADN Cyclotourisme de Roanne (Loire)                              
- dans la catégorie 36 à 75 adhérents : CCT St Bonnet le Château (Loire)                                          
- dans la catégorie + de 75 adhérents : les Cyclotouristes ½ Siècle (Loire)             
Les trophées sont remis par Jean Marie ROGEZ, responsable du Challenge de France. 
 
Les rapports des commissions font suite, accompagnés de diaporamas :  
 

- Commission Jeunesse – Jacques VIEL : 1483 jeunes recensés dans la Ligue dont 1199 dans les 45 écoles de 
cyclotourisme. 5 nouvelles écoles créées en 2010. Participation de 70 jeunes et 20 accompagnateurs à la SNEJ à 
St Paul 3 Châteaux, aux finales nationales des critériums pour 12 jeunes sélectionnés, au festival du voyage à 
vélo à Peisey-Vallandry pour 29 jeunes.  
Présentation des actions 2011.  
Jacques, avec toute son équipe, récompense les clubs qui ont été les plus représentés et qui ont obtenu les 
meilleurs résultats dans les critériums départementaux et régionaux jeunes. Il s’agit de CCT St Bonnet le 
Château (42), CLCS Firminy (42) et l’Entente Cycliste du Haut Bugey (01) pour la Route, de Cyclo Bugey 
Belley (01), Tour Evasion Vtt (69) et CCT St Bonnet le Château (42) pour le VTT.   
 



- Commission VTT – Aurélien MICHON : Aurélien fait le point sur : Le rôle de la commission -  Le 
développement des bases Vtt,  l’officialisation de la base de Peisey-Vallandry - Les Vertes Tout Terrain -  Le 
rallye-raid VTT et le passeport Vtt. 
 
- Commission Formation – Claude LENOBLE : 21 stages de formation, soit 45 journées de stage pour former 
293 stagiaires en  2010  : 26 adultes expérimentés, 169 initiateurs-club, 74 initiateurs, 24 moniteurs. La Ligue 
Rhône-Alpes possède maintenant 704 éducateurs formés. Les objectifs 2011 porteront essentiellement sur la 
formation d’au moins 1 animateur par club et sur le développement de la convention pré-accueil.  
. 
- Commission Sécurité Sport Santé – Paul REY : Paul évoque les sujets abordés au cours des deux réunions 
avec les délégués sécurité des CoDép à Bourgoin-Jallieu. Après avoir donné un certain nombre de conseils sur 
les assurances et les nouvelles dispositions du code de la route, il présente les axes de travail 2011 concernant la 
prévention cardio-vasculaire, le comportement, les aménagements et les actions qui seront privilégiées. Il 
termine par un rappel de tous les risques cardio-vasculaires et les règles à respecter. 
 
- Commission Tourisme - Monique VALETTE : Monique fait le point sur le rôle de la commission et la part des 
CoDép. Elle présente les objectifs pour les deux années à venir. Elle rappelle les réunions et inaugurations 
auxquelles nous avons participé.  
La revue Cyclotourisme a désormais un correspondant régional : Raymond BEL. 
 
- Challenge et Brevet de Ligue – Emile COLOSIO : 56 863 participants aux randonnées organisées dans les 8 
départements de la Ligue (en baisse par rapport à 2009) dont  20 196  participations pour le Vtt qui accuse une 
baisse de près de 5 000 participants. 
Concernant le Brevet de Ligue, Emile a vendu 101 cartes. 26 ont été retournées au siège de la Ligue et 
homologuées. Nous avons eu 11 féminines et 15 hommes qui ont terminé le Brevet de Ligue dans une des 3 
catégories (bronze, argent ou or). 
 
- Commission Communication – Emmanuel CARPENTIER : l’Annuaire a été tiré à 10 000 exemplaires (3 000 
de plus qu’en 2009). Catherine BORGEAIS-ROUET a mis en place une stratégie de partenariat.  
La restructuration du site internet s’est poursuivie. Une plaquette représentant notre Ligue et ses diverses 
actions à travers ses commissions a été réalisée et est maintenant opérationnelle.  
 
 
Patrick PERRARD présente les modalités de vote à l’assistance. 
 
Julien GOUNON, membre de la commission Jeunesse, a démissionné, pour raisons professionnelles. 

Les candidats au Comité Directeur viennent se présenter : 
Marie-France PUJEAUT, trésorière du CoDép 01, présidente de son club l’Entente Cycliste de Bellignat (01), 
qui postule pour la commission Jeunesse, 
Michel ROUGERT,  membre des Cyclotouristes Roannais (42), coopté en 2010, prêt à renforcer la commission 
Tourisme. 
 
- A la reprise des débats interviennent successivement : 
 

- Marie-Claude JONAC, secrétaire générale de la FFCT, revenant sur le rapport moral,  souligne la convivialité 
et l’entraide qui règne au sein de notre Ligue, des « valeurs essentielles de la FFCT »,  la richesse du bénévolat 
et l’accueil des nouveaux, jeunes et adultes, qui sont notre relève. Elle rappelle l’augmentation encourageante 
de nos effectifs, le dynamisme de la commission Formation et l’adéquation des objectifs de la commission 
Sécurité-Santé avec la politique fédérale.  
 

- Fernand GOMILA président d’honneur et président fondateur de la Ligue Rhône-Alpes, souligne l’importante 
activité de notre Ligue et félicite toute l’équipe pour le travail accompli. 
 
 Présentation de l’Amicale des Cyclos Cardiaques  par le correspondant Rhône-Alpes Daniel SOUZY avec le 
support d’un diaporama. Daniel présente son association et ses objectifs. 
 
Roselyne DEPUCCIO présente le projet « Toutes à Paris en 2012 », un projet dans lequel notre Ligue 
s’investira sous la houlette de Sylvie MARIN et de Danièle PUECH du CoDép 38. 



 
Patrick PERRARD proclame le résultat des votes des rapports et des élections des membres du Comité 
Directeur : 
 
                         Vote des rapports : 684  voix exprimées ( bulletins effectifs : 674) : 
 
 

 OUI % NON % NUL 
ABST 

% 

Rapport moral 639 94,8 5 0,7 30 4,5 
Rapport d’activité  637 94,5 4 0,6 33 4,9 
Rapport financier  633 93,9 11 1,6 31 4,6 
Projet de budget  593 88,0 27 4,0 54 8,0 

 
 
Election de Marie-France PUJEAUT au poste de féminine avec 652 voix  soit 96,7 % et de Michel ROUGERT 
jusqu’alors coopté sur le même score : 652 voix, soit 96,7 %. 
 
Remise des récompenses  :  
Les 12 jeunes ayant participé à la Semaine Nationale et Européenne des Jeunes ainsi que les 5 jeunes 
sélectionnés ayant participé au concours national d’éducation routière reçoivent chacun un chèque cadeau 
 
Les cyclotouristes ayant accompli le Brevet de Ligue récupèrent leur carte de route homologuée, leur médaille 
et, s’ils l’ont souhaité, le trophée adéquat. 
 
Au Trophée Sécurité sont récompensés les dossiers de : 

� Alain REPELLIN et Denis VITIEL – CoDép 38 – Trophée d’Or 
� Claude BANDIERA du Cyclo Club de Faverges (74) – Trophée d’Argent 
� Le CoDép de l’Ain – Trophée de Bronze 

 
Au Challenge de Ligue terminent premiers et  sont récompensés : 
En route : 

� au plus grand nombre de participants :  le Cyclo Bressan Charles Antonin (01) 
� au plus grand nombre de féminines :  le Cyclo Bressan Charles Antonin (01), la récompense étant 

remise au 2ème, les Cyclos Caladois (69). 
� au plus grand nombre de jeunes de moins de 18 ans :  CCT St Bonnet le Château (42) 
� au plus grand nombre de participants par rapport au nombre de licenciés FFCT :  CC Voreppe (38) 

En VTT : 
� au plus grand nombre de participants :  le C.T.Avenières Morestel (38) 
� au plus grand nombre de féminines :  les Cyclos du Semnoz (74) 
� au plus grand nombre de jeunes de moins de 18 ans :  le C.T.Avenières Morestel (38), la récompense 

étant remise au 2ème, Ceyzeriat Revermont VTT (01) 
� au plus grand nombre de participants par rapport au nombre de licenciés FFCT :  le C.T. Lyon (69) 
�  

 Au nom du CoDép de la Loire, Marie Claude JONAC et Roselyne DEPUCCIO, membres élues de la FFCT,  
remettent le diplôme de reconnaissance FFCT à Delphine LAXENAIRE, Sylvain GAY et Jean Claude BRUN et 
au nom du CoDép de l’Isère  la médaille de Bronze de la FFCT à François POIDRAS. 
 
Jean Jacques PECH a souhaité récompenser : 
Sylvie MARIN, Cyril EYRAUD, Paul REY et Bernard WAZ qui reçoivent le diplôme de reconnaissance FFCT 
et Gilles BERNARD, Emmanuel CARPENTIER, Jacques VIEL, Patrick PERRARD qui reçoivent la médaille de 
bronze de la FFCT, pour leur travail fourni au sein de la Ligue Rhône Alpes. 
 
Jean Jacques PECH remet un cadeau aux personnalités, remercie les partenaires présents (VVF Villages, la 
Mode du Sport, Sergio Pomponio, l’Office de Tourisme de Peisey-Vallandry, Rosti) ainsi que le club cyclo des 
Caladois. 
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La clôture de cette assemblée s’effectue sous la forme d’un diaporama. 
 
Séance levée à  13 heures 15. 
 
 

Le président,                                         Le secrétaire général, 
 

      Jean-Jacques PECH                                         Michel PERROT 
 
 
                                               


